

张庆伟在参加省政协十三届一次会议第一联组讨论时强调

汇智聚力推动全省高质量发展



三湘都市报1月15日讯

15日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟参加省政协十三届一次会议民革、致公、社科、新闻出版、社会福利与社会保障、医药卫生等界别的联组讨论。他指出，全省各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥优势，紧扣中心大局，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、全面建设社会主义现代化新湖南贡献智慧和力量。省政协党组书记毛万春主持。

省领导谢卫江、蒋涤非、胡旭晟参加。

讨论中，廖蕾、北冰、钟君、雷明盛、邱陵、张江华、汪涵、李军、何静怡等委员围绕数字经济、市场主体、生物医药、医疗救护、区域协调、乡村振兴、湖湘文化、基层公共卫生、农民工权益保障等建言献策。张庆伟认真听取大家发言，逐一作出回应。他说，大家的发言主题明确、思考深入，充分彰显了专门协商机构的独特优势和广大政协委员的情怀担当。对委员们提出的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。

张庆伟表示完全赞成政府工作报告。他指出，过去一年，全省上下深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，有效应对多轮多地疫情冲击、历史罕见高温干旱等挑战，推动全省各项事业取得新进展新成效。成绩的取得，是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果，是全省人民团结奋斗的结果，也凝结着各级政协组织和广大政协委员的心血和汗水。张庆伟代表中共湖南省委向全省各级政协组织和广大政协委员为湖南经济社会发展作出的贡献表示感谢，并向战斗在抗疫一线的全省医疗卫生战线的同志们致以诚挚慰问。

张庆伟强调，要在建设现代化产业体系上担当作为，围绕打造国家重要先进制造业高地的关键环节，聚焦实体经济发展中的重点难点问题，多深入开展调查研究，多献务实管用之策，坚持“两个毫不动摇”，支持专精特新企业发展，为推动全省高质量发展汇智聚力。要在推动科技自立自强上敢为人先，加快助力实施一批具有全局性前瞻性的重大科技项目，服务完善科技创新生态体系，推动产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，为打造具有核心竞争力的科技创新高地作出更大贡献。要在全面深化改革开放上敢闯敢试，主动加强与省外海外有关组织、各界人士的交流合作，服务湖南更好地“引进来”和“走出去”，助力全省加快构建以“一带一路”为重点的全方位对外开放新格局。要在增进民生福祉上用心用情，坚持人民政协为人民，用好委员工作室、微建议等平台，深入一线掌握社情民意，多做宣传政策、解疑释惑的工作，多鼓团结奋斗、共促发展的干劲，协助党和政府破解民生难题，共同营造坚定信心、万众一心的社会氛围。要在繁荣发展文化事业和文化产业上守正创新，守牢意识形态主阵地，立足三湘大地，扎根广大人民，深耕优秀湖湘文化，创作出更多的精品力作，深入挖掘好、提炼好和宣传好中国共产党人精神谱系中的湖南元素、湖南贡献，激发文化创新创造活力。中共湖南省委将加强党对政协工作的领导，一如既往支持政协和委员履职尽责，为大家开展工作、发挥作用创造好的条件。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

毛伟明在参加省政协十三届一次会议第二联组讨论时强调
周咨广谋开新局 凝心聚力谱新篇



扫码看视频

三湘都市报1月15日讯

15日上午，省委副书记、省长毛伟明参加省政协十三届一次会议民盟、九三、经济和特邀界联组讨论。他寄语全省广大政协委员要深入落实党的二十大精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，在周咨广谋中开新局，在凝心聚力中谱新篇，奋力书写中国式现代化的湖南答卷。

省领导汪一光、胡伟林，省政府秘书长邓群策参加。

讨论中，黄靓、肖冬梅、郑伟、申景涛、刘志红、陈旭荣、周奇志、王迎春、刘导波、武明花、彭继球、陈宏元等12位委员围绕推动低空经济全产业链发展、更好发挥政策性金融作用、壮大民营经济等发表意见建议。毛伟明认真听取大家的发言并不时互动交流。他说，各位委员服务大局见担当、履职尽责见情怀、建言献策见水平、调查研究见作风，体现了大家心系“国之大者”“省之大计”“民之关切”的职责使命。有关部门要认真梳理、抓紧研究，尽快转化为政策举措和工作实效。

毛伟明指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。全省上下要把握好“时”与“势”，统筹好“稳”与“进”，应对好“危”与“机”，开局就加速，起步即起势。希望广大政协委员围绕“信心、发展、创新、民生”四个关键，积极参政议政、广泛凝聚人心，奋力书写中国式现代化的湖南答卷。信心是第一要素，我们要围绕稳定预期引领示范。得益于

前景看好、政策利好、发展向好，我省经济持续恢复态势延续，实现今年目标任务基础实、后劲足。希望大家发挥好桥梁纽带、示范引领的作用，坚持筑同心、提信心，汇众智、聚众力，强共识、促共为，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，在联系服务群众中引导和激发大家坚定信心干事创业的闯劲干劲，凝聚起推动经济整体好转的强大合力。发展是第一要务，我们要围绕中心大局建功立业。希望大家发挥好智力密集、人才荟萃的作用，围绕打造“三个高地”、推进“三大支撑八项重点”、打好“发展六仗”等，找准履职切入点、建言结合点，做好引资引智、稳岗拓岗、创新创业等工作，在稳增长、优环境、防风险等方面，谋良策、出实招、见行动。创新是第一动力，我们要围绕自立自强汇智聚力。希望大家发挥好联系面广、专业性强的优势，聚焦推进高水平科研、汇聚高层次人才、用好高能级平台、培育高品质生态，攻克一批“卡脖子”技术，推动科技与市场加速融合、技术与产业加速对接、成果向生产力加速转化，为湖南高水平科技自立自强贡献力量。民生是第一政绩，我们要围绕共同富裕团结奋进。希望大家担当好为国履职、为民尽责的职责，为老百姓办实事、解难题，助力党委政府厚实发展基础，完善分配制度，促进就业创业，强化公共供给，推进共同富裕取得更大进展。

毛伟明表示，省政府将一如既往支持政协委员参政议政，自觉接受政协民主监督，认真倾听各方面意见建议，推动履职成果转化具体措施、工作成效，共同把湖南的事情办得更好。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



1月15日上午，陈旭荣委员在联组会议上就提振企业和企业家信心，激发市场主体活力建言。

湖南日报全媒体记者 刘尚文 摄

省十四届人大一次会议共接收代表议案8件

三湘都市报1月15日讯 记者今天从省十四届人大一次会议秘书处议案建议组获悉，到1月15日17时大会主席团决定接收代表议案截止时间，本次大会共收到101位代表依法联名提出的符合议案条件的议案8件。

接收的8件代表议案分别为：关于制定《湖南省优化营商环境条例》的议案、关于对全省检察机关未成年人检察工作进行督查的议案、关于制定《湖南省住宅物业消防安全管理条例》的议案、关于制定《湖南省实验动物管理条例》的议案、关于制定《湖南省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》的议案、

《图书馆法》办法》的议案、关于制定《湖南省水污染防治条例》的议案、关于加快修订《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》的议案、关于修订《湖南省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》的议案。

议案建议组相关负责人介绍，本次大会收到的8件代表议案包括7件立法类议案、1件监督类议案，涉及营商环境优化、生态环境保护、公共文化服务提供、消防安全管理等方面，上接“天线”、下接“地气”，充分彰显新时代人大代表担当作为。

■湖南日报全媒体记者 陈奕樊